ETUDE DE FONCTIONS

EXERCICE (1)

On considere la fonction fdéfinie sur R* par: f (x) = xarctan( \/_x j
x+1

1) étudier la dérivabilité de f a droite de 0

2) a) calculer la limite lim f (x)

T — too

b) étudier la branche infinie de la courbe (C f) au voisinage de +o

3) a) montrer que f est dérivable sur }0,+oo[ et calculer f'(x)

b) étudier les variations de f et dresser sa table de variation
4) montrer que f est bijective de R* vers un intervalle I a déterminer

5) tracer dans un méme repére les courbes (Cf) et (rfl)

f(x)= arctan(x?/ sz_lj x> #1

EXERCICE (2)

Soit f la fonction définie par :

Vs -
fm=2 ; f(-)="Z
W=2 it
1) déterminer le domaine de définition D, puis calculer lim f(x)

2) étudier la dérivabilité de f a gauche de 0 et a droite de 1 et -1

3) Calculer f '(x) puis donner le tableau de variation de f

4) soit g la restriction de la fonction f sur [-1,0]

a) Montrer que ¢ est une bijection de [—L O] vers un intervalle J que l'on précisera

b) exprimer g_l(:z:) pour tout z de J

EXERCICE (3)
f(x) =1+x* -2x? . X22
soit f la fonction définie par : 2 1
f(x):—arctan( > J . X<2
T - X

1) a) étudier la continuité de f sur R
b) étudier la dérivabilité de f a gauche et a droite du point 2
2) calculer les limites de f en +w et —oo

X
3) calculer lim M puis étudier la branche infinie de (C f) au voisinage de +o

T — too x

4) a) calculer la fonction dérivée sur ]—00,2[ et JQ, +00[
b) étudier les variations de f et dresser sa table de variation
5) soit ¢ la restriction de la fonction f sur ]—00,2[

a) Montrer que ¢ est une bijection de ]—00,2[ vers un intervalle J que l'on précisera

b) exprimer g_l(:p) pour tout z de J




ETUDE DE FONCTIONS
EXERCICE (4)

x) = arctanz + 2 ;o ox =22
on considere la fonction f définie sur R par: f( )
f(x)=x+2— o +2r  ; x<-2
1) a) montrer que f est continue au point -2

b) étudier la dérivabilité de f a gauche et a droite du point -2

2) a) calculer la limite lim f (:z:)

T —00

b) étudier les branches infinies de la courbe (C f)
3) a) calculer f'(a:) sur chacun des intervalles ]—oo, —2[ et ]—2, +oo[
b) étudier les variations de f et dresser sa table de variation
4) a) montrer que (D:z: [ ]—00, —QD f(x) >2x+3
b) tracer la courbe (C’f)
5) soit ¢ la restriction de la fonction f sur J—oo, —2[
a) Montrer que g est une bijection de ]—00, —2[ vers un intervalle J a déterminer

b) calculer g_l(:ﬁ) pour tout z de J

¢) tracer dans le repére précédant la courbe de la fonction réciproque g
6) soit (Uﬂ)n la suite définie par: U, =2et U = f(Un) pour tout n de N
a) montrer que I'équation f (:z;) =z admet une seule solution a dans [1,2}
b) montrer que (Dx O R*) arctan z <
¢) montrer que (Dn 0 N) 1<U <2
d) étudier la monotonie de la suite (Un)n puis déduire qu’elle est convergente et

déterminer sa limite

EXERCICE (3)
N . Yo . 1 x—1
I ] on consideére la fonction & définie sur ]—oo,()[ par : h(x) = 2arctan (—] -
T T +1
1) calculer h'(:p) et montrer que h set strictement décroissante
2) déduire que (Dx < O) h(w) <0
3) montrer que (Dx < O) z < arctan z < -
1+z
f(:z:) = (x - 1)2 arctan 1 o #0
i

II J soit f la fonction définie sur ]—00,0] par :
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1) a) montrer que f est continue a gauche de 0

b) étudier la dérivabilité de f & gauche du point 0

2) a) calculer lim f (:z:) et montrer que lim M =1

I — —0 I — —0 I

b) étudier la branche infinie de la courbe (C

f) au voisinage de —o

3) montrer que (Dx < O) f'(x) = (a: - 1)h(z) puis dresser le tableau de variation de f
4) tracer la courbe (C f)
( on donne (Cf) coupe la droite (A)y =z -2 en un point d’abscisse a = -0,5

Et (Cf) est situer au dessous de (A) dans }—oo;a[ )

EXERCICE (6)
: : .. -1
Soit f la fonction définie sur [O,+00[ par: f(z) = \/54_ T Arctan (\7)
x
1) calculer .hIP f(:z:)
2) étudier le sens de variation de la fonction f
N : Yo - . Arctanzx
3) on considére la fonction g définie par: ¢(z) = ?

a) déterminer D,
b) déterminer les limites de g aux bornesde D,

c) étudier la dérivabilité de ¢ a droite de 0 puis donner une interprétation géométrique du
résultat

d) calculer g'(x) et étudier les variations de la fonction ¢

5) soit h la restriction de g sur [0;1] . montrer que h est une bijection de [0;1] vers un
intervalle a déterminer

6) tracer les courbes (C’g) et (C’h,l)

Etudier les fonctions :

1) f(x) =+/1+2* arctanz 2) f(:z:) = ‘IE - 1‘ + arctan‘x‘

3) f(a:)=arctan(f£j si z<1 et f(l):g

4) f(a;)=xarctan(xl_J 5) f(x)zarctan( lf 2]






